



梁田庚在省委主题教育巡回指导组组长工作会议上强调

确保主题教育积极有序推进

本报讯(记者刘冰洋)7月19日,省委主题教育办公室召开巡回指导组组长工作会议,总结主题教育工作前段开展情况,听取意见建议,研究下步推进工作。省委常委、组织部部长、省委主题教育领导小组副组长梁田庚出席会议并讲话。

梁田庚指出,全省主题教育启动以来,省委各巡回指导组以高度的政治责任感、饱满的热情和严肃认真的态度投入工作,坚持高标准、严督导,做了大量扎实有效的工作,保障了主题教育健康有序推进。当前,要跟紧学习习近平总书记最新讲话指示精神,坚持问题导向,突出工作重点,抓实重点举措,紧紧围绕四个到位,加强督促指导工作。

梁田庚强调,要紧紧围绕抓思想认识到位、聚焦主题主线、方式方法和学习效果加强督促指导,以认识的不断深化把学习教育引向深入。要紧紧围绕抓检视

问题到位,自觉对标对表中央要求,深入开展调查研究和检视问题,真正把问题找实、把症结找准、把根源挖深、把整改方案做细。要紧紧围绕抓整改落实做到位,突出整改重点,坚持边学边查边改,认真抓好专项整治。既要解决思想政治问题、作风问题,又要解决工作问题、实际问题,坚决整治形式主义、官僚主义,坚决落实中央八项规定精神。要紧紧围绕抓组织领导到位,突出发挥一把手示范作用,对思想认识不深、重视程度不高、履职尽责不到位的,坚决纠正。

梁田庚要求,指导组要坚持高标准严要求,工作中做到真督实导、严督细导,善于发现问题、敢于指出问题、督促解决问题,对存在问题及时指出、又及时报告,既传达精神、又传导压力,既抓实措施、又抓出成效,以严实作风保证主题教育各项任务圆满完成。

陈刚在雄安新区安全生产工作会上强调
全力推动安全生产形势持续稳定向好
为新区规划建设提供坚实安全保障

本报讯(记者郭东)7月18日,雄安新区召开安全生产工作会,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,传达贯彻省委书记王东峰、省长许勤关于安全生产工作批示精神的批示精神,对新区安全生产工作安排部署。省委常委、副省长、雄安新区党工委书记、管委会主任陈刚出席会议并讲话。

陈刚强调,要坚持突出重点、抓住关键,在统筹全局的情况下,把重点领域和关键环节抓实抓好、抓出成效。新区要在深入开展大排查大整治攻坚行动上加速、跟跑,在抓好重点领域专项整治上保持、领跑,在推动安全生产改革发展上争取、领跑。要坚持党政同责、一岗双责,强化组织领导和责任落实,健全安全生产责任体系,层层压实安全生产责任,全力推动安全生产形势持续稳定向好,为规划建设雄安新区提供坚实的安全保障。

张古江在唐山调研指导包联县域特色产业和包联企业时指出

抓落实解难题 聚力推动企业高质量发展

本报讯(记者王育民)7月20日,副省长张古江在唐山调研指导包联县域特色产业和包联企业。他深入到滦南县部分企业详细了解企业发展情况,与企业负责人和市县有关负责同志进行了交流,并召开座谈会认真分析当前市场形势,协调解决相关问题。

张古江指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示精神,扎实开展不忘初心、牢记使命主题教育,按照省委省政府决策部署和开展双创双服三深化、三提升活动的有关要求,抓落实

解难题,聚力推动企业高质量发展。他强调,要健全服务保障机制,明确工作责任,坚持上下联动,及时与企业对接沟通,对于企业急需解决的问题,认真梳理、主动协调、跟踪问效,帮助企业攻坚克难。要坚持精准施策,进一步优化发展环境,用好用足各项扶持政策,帮助企业降成本、增效益、添活力、拓市场,做优做强。张古江对企业和技术进步、市场布局、品牌塑造等方面给予充分肯定,希望企业进一步坚定信心,坚持需求导向,坚持创新引领,坚持科学管理,统筹经济效益和社会效益,为新时代建设经济强省、美丽河北作出贡献。

为家庭贫困、品学兼优的大学新生提供资助
我省2019年希望工程圆梦行动启动

本报讯(记者薛惠娟 见习记者董琳琳)近日,由团省委、省青少年发展基金会共同发起的河北省2019年希望工程圆梦行动启动,将通过社会化动员方式筹集资金,为家庭贫困、品学兼优的大学新生提供从家门到校门、从入学到毕业的全程资助。

据悉,圆梦行动从8月开始至11月底结束,将对今年被全日制本科院校录取的家庭贫困、品学兼优的大学新生每人给予5000元资助(军校生、国防生、公费师范生、委培生除外)。省希望工程圆梦行动负责人表示,真诚欢迎更多爱心人士和爱心人士伸出援手、奉献爱心,支持希望工程圆梦行动,助力脱贫攻坚。省青少年发展基金会咨询电话:0311-87803380、87908235。

(上接第一版)确保各项任务落到实处。

会议强调,要把加快5G发展作为深入实施数字经济战略的重要抓手,超前布局基础设施,大力推进科技创新,积极出台支持政策,切实抓好终端应用,着力建设安全高效便捷的5G网络,为创新发展、绿色发展、高质量发展提供技术支撑。省领导袁桐利、高志立、夏延军参加会议。

7月底前我省将出现三次明显降雨天气过程 省气象灾害防御指挥部要求

全力做好灾害性天气防范应对工作

本报讯(记者宋平 通讯员张娜、钱倩霞)据省气象台预报,7月底以前,我省将出现三次明显降雨天气过程;降雨间歇期,大部分地区将持续出现高温闷热天气。为此,省气象灾害防御指挥部7月20日通知,要求各市(含定州、辛集市)气象灾害防御指挥部、省气象灾害防御指挥部有关成员单位全力做好近期灾害性天气防范应对工作。

通知指出,我省已进入七下八上防汛关键期。这一时期的降雨,具有累积雨量大、降雨强度强、极端性突出的特点,降雨时还常常伴有雷电、大风、冰雹等强对流天气,容易造成山洪、滑坡、城市内涝等次生灾害。各级各有关部门要提前做好应对准备,各司其职、各负其责,严格落实

各项措施,避免人员伤亡和重大财产损失。

各地气象部门要及时关注上游地区的天气实况和预报,加强气象灾害高风险区的天气分析,适时加密天气会商,及时发布短时临近预报预警,做好对重点行业的针对性服务。气象、水利、自然资源、住房城乡建设等部门,要加强部门间、区域间信息共享和会商研判,加强山洪、地质灾害、城市内涝等灾害的监测预报预警。

各地各有关部门要加强山区库区、沿海地区、易涝部位、在建工地、土坡、水库、山洪地质灾害易发区、蓄滞洪区、交通主干道、南水北调主干渠、雄安新区等区域和部位的巡查防守,全面开展隐患排查,及时主动撤离人员,紧急避险,确保人员安全。要对旅

游景区、工厂、商场、车站等人员密集场所和气象灾害易发区进行拉网式排查,进一步落实各项安全措施,做好危旧住房、厂房、工棚和临时建筑物、室外宣传牌、路边树木等隐患排查和防风加固工作,防止雷雨大风天气下出现坠落、倒塌、折断、触电、雷击等安全事故。

应急管理部门要统筹应急救援力量,备足备全物资,做好应急救援处置工作,并做好尾矿库、危化企业等巡查、排险工作。水利部门要及时做好水库泄洪、河堤加固等工作,确保堤防、水库安全。自然资源部门要加强地质灾害监测、巡查和预警工作。住房城乡建设部门要做好城市排水工作,防止城市内涝。文化和旅游部门要督促相关景区及时关闭。教育部

门要加强学生暑期科普宣传、安全教育,严防溺水、雷击等事件发生。农业、林业等部门要指导农户加强防范。通信、供电、供水和供气等单位要采取必要措施,对设施、设备加强防护巡检,及时排除险情,确保人民群众生活平稳有序。有关企业、室外施工单位严格执行防暑降温措施,及时停止室外作业。

各级各有关部门要密切关注气象部门发布的天气预报和灾害性天气预警信号,严格按照《河北省重大气象灾害应急预案》和暴雨、大风、高温等气象灾害防御办法的要求,全面做好各类气象灾害的防范应对工作。遇有重大情况、灾情、险情等,要及时上报省气象灾害防御指挥部办公室。

壮丽70年 奋斗新时代

治山不止 奋斗不息

来自太行山最绿的地方 前南峪村的报道②



邢台县前南峪村村口一景。 见习记者 李东宇摄

蹲点调研

□记者 桑献凯 张怀琛 郭伟

跟前南峪人聊天,幸福是个高频词。

全石材外立面,180多平方米,让城里人眼红的二层独栋别墅,前南峪村村户均一套;男女老少的医疗费,新农合报销不了的,村里全包;喝水、浇地全免费,每人每年还有3400元分红。

幸福 从何而来? 最直观的答案,摆在前南峪村史馆一处玻璃展柜里。几乎每一位驻足的游客,都在这里留下一声惊叹。

那是一把铁锤。比拳头还要大两圈的坚实铁块,两端锤头凹凸不平,像被烈火灼烧过似的变了形、卷了边。

这样的铁锤,还有上万把。

5月18日,站在展柜前,村史馆讲解员刘晓燕对游客们说,前南峪今天的幸福生活,是一锤一钎、一锹一镐,凿出来的。

背石上山

跟着那些冲在最前头的

前南峪连着两任带头人都不抽烟。

曾经抽过 瘾还挺大,都戒了。

那天老书记来,叫我戒烟。前南峪村党委书记郭天林告诉记者,这是交 接力棒,前,前任书记郭成志定的 规矩。

郭成志是执行这条 村规 的第一人。他说,你抽烟,就有人给递。大伙儿会说,不抽烟不办事。

这些数据常被提起:最初绿化荒山的十几年里,前南峪人在石头上凿出6万多个大坑,搬运土石方740万立方米。如果按一米见方垒起来,可以筑一道从北京到广州的长城。光包扎伤口的胶布纱布就用了二吨半。开山放炮,4位村民殒命,8人终身残疾。

这个问题也常被问起:一不发工资,二不增粮食,十年八年见不着效益。让全村人豁了命上,靠啥? 你瞅那些冲在最前头的,都是干部。你得问他们,连根烟都不图,图啥?今年70岁的村民郭成金说,老百姓信谁,就跟着谁。

村干部们开会研究出规划:先治山,一条沟一条沟地治。10条大沟、72条支沟。跟着村干部,吃着柿盖、糠菜和榆子面,前南峪人拿起镐钎、筐篮和扁担。治东沟时,老支书郭明耀腿被滚下的落石砸中,血突突直冒。第二天,他又拄着根木棍一瘸一拐上了山。

二次创业

又到了最吃劲的时候

2018年,前南峪社会总收入1.99亿元,人均纯收入18600元。

山乡巨变。前南峪的故事翻篇了。

但不少老规矩,一直没变。

70后,村党委副书记郭高升,成为进班子就戒烟的第三代。

那场开了3天3夜的党员干部大会,在1964年后,再没断过。55年来,每月15日,主题党日雷打不动。

采摘园、农家乐都靠游客养,村里脏了,谁愿意来?环境卫生不是小事,随手乱扔的不是垃圾,是人民币。

5月15日,又逢主题党日,前南峪村党员活动室坐得满满当当,百十双眼睛盯着台上讲话的郭高升,这个负责全村旅游发展的年轻村 干部。

那是信任和期待,这种热切的眼神,同样几十年没变。

走在街上,郭高升常觉得如芒在背,乡亲们也都瞧着呢。

林果和旅游,如今是前南峪的两大支撑产业。但在林木覆盖率94.6%的前南峪,可以让郭高升大展拳脚的 留白 似乎不多了。

虽然拥有抗大旧址和满山果木这一红一绿资源,但前南峪的旅游发展路并非一帆风顺。

2005年,前南峪把景区和索道经营权给了北京一家企业,合同一签就是30年。但此后,这家企业既不投资,也不维护。景区日渐破落,游客逐年减少。到2010年,索道基本关停,全村旅游年收入只有几万元。

想坐享其成行不通。只有自己拼命干,才有好日子。郭高升2010年上任后,决心使出老书记们背石上山的劲儿,为前南峪再闯一条路。

2011年,村里收回景区经营权。修葺设施、推广线路、完善体验。几年间,旅游收入快速增长,到2018年,村旅游总收入达到8760万元。

但最近,郭高升明显感觉到,前南峪旅游进入新的瓶颈期。

看到前南峪的采摘园、农家乐赚了钱,周边的类似项目也遍地开花,山区游的同质化竞争愈演愈烈。

参观抗大陈列馆 参观村容村貌 游览生态园 参观太行碑林和李保国故居 采摘 农家乐午饭。沿这条经典线路半天就能逛完的前南峪,怎么吸引更多游客,提升二次消费?

又到了最吃劲的时候。5月18日,参加完亚洲文化旅游展的郭高升,急急忙忙从北京赶回来。展会上的新风向他有了更多紧迫感,游客来咱村主要是采摘,产业链短、二次消费少,软件不沾,发展动力明显不足。

郭高升急着回村要见的,是一家河南公司的负责人。我们谈了一个玻璃漂流滑道项目,总投资1000多万元,今天就签约,近期就要动工。

漂流滑道,林间穿越,把山上的冬储山洞改造成VR体验中心;

建设高标准度假村,和医院康复科对接,把邻村宋家峪、后南峪的闲置石头房改造成康复养老院;

提升农家乐设施和服务水平,让独立卫生间、舒适大床房成标配;

投资400多万元建山门,给前南峪一个新地标;

打造智慧景区,检票停车自动化;

让小孩来了能玩好,老人来了能养老。郭高升说,景区要想现代化,就要有跟上时代的新想法。

支撑郭高升新想法的,还有村里新一代的郭成金:

郭丽英是河北大学毕业的大专生,这位前南峪电商平台的女管家,每天在叮咚作响的小窗口里把山区土货卖向全国;

赵晓芳是芳芳农家乐的老板娘,她学了面点学炒菜,布置出村里最干净整洁的客房,成了前南峪农家乐的新门面;

郭成辉去年刚刚从部队转业,他把搪瓷缸子作为呈现红色文化的文创产品,在景区一经推出,就受到游客欢迎;

大家都拼命干着呢。郭高升说,前辈打下好基础,咱不能掉了棒。